
Év kö zi 14. va sár nap
Lk 10,1–20

„Az arat ni va ló sok, a mun kás ke vés!”

A mai evan gé li um a mis  szió kez de te i ről be szél. Né hány te o ló-
gus fel hív ja a fi gyel met, hogy Luk ács eb ben a rész ben historizál, 
va gyis bi zo nyos ké sőbb ke let ke zett in téz mé nye ket vis  sza he lyez 
egy ko ráb bi kor ba. Ilyen a hetvenkét ta nít vány ese te (10,1), akik re 
az uta lást csak itt ta lál juk meg, és in kább csak szim bo li kus szám-
nak te kint het jük. Ter mé sze te sen a na gyobb mé re tű mis  szió va la mi-
kor el kez dő dött, de en nek pon tos szer ke ze té ről nem ka punk tör té-
ne ti leg ér té kel he tő in for má ci ót.

An nál több ada tot szer zünk a mis  szió vál to zó kö rül mé nye i ről, 
per sze ezt is egy ki csit köl tői nyel ven. Az egyik kér dés, nem ked vez 
a ta nít vá nyok mun ká já nak, ha sok min dent visz nek ma guk kal, és 
az le fog lal ja őket (10,4). A be fo ga dás kö rül mé nyei is igen vál to za-
to sak. Sőt szá mol ni kell, hogy né hány ag res  szív em ber, a mis  szi o-
ná ri u sok far ka sa igen sok gyöt rel met fog ne kik okoz ni (10,3). De 
en nek el le né re Jé zus sze líd mis  szi ó ját nem le het meg ál lí ta ni.

Az Egy ház él csa pa tát min dig má sok al kot ják. De ha nem a 
pil la nat nyi po zí ci ót né zem, ak kor min dig az a cso port te kint he tő 
an nak, aki ha té ko nyan misszionált.

Egyik ba rá tom, ami kor meg vá lasz tot ták II. Já nos Pál pá pát, azt 
mond ta ró la, iga zi mis  szi ós al kat. Előbb Ró má ban vált köz ked velt-
té, majd ami kor el kezd te apos to li út ja it, ba rá tom ki je len tet te:„A 
pá pa meg sem áll Moszk vá ig.” Sőt na pon ta mon do gat ta:„Meg lá-
tod, mi séz ni fog a Vö rös té ren.”Ak ko ri ban ez a ki je len tés fur csá nak 
hang zott és le he tet len nek lát szott. De úgy tű nik, a pá pa Ró ma és 
Moszk va ha gyo má nyos el len té tét, majd pe dig tá vol sá gát egy re 
in kább le gyűr te, de meg szün tet ni ed dig ne ki sem si ke rült.

Ér de kes mó don az út a ke let-eu ró pai or szá gok ban kez dő dött. 
Len gyel or szág el ső al ka lom mal hi va ta lo san alig akar ta be fo gad ni a 
pá pát, de a nép nyo má sá ra még is meg tet te. Má so dik al ka lommal 
már in kább a pá pa nép sze rű ség ében süt ké rez tek az ál la mi ve ze tők. 
Az eu ró pai utak után sor ke rült az af ri kai utak ra, majd az USA 
fogad ta a pá pát. A vén Eu ró pá ban Svéd or szág fo gad ta leg csen de-
sebben a ka to li kus egy ház fő lá to ga tá sát. A ma gyar lá to ga tás kö zül 
az el ső föld ren gés sze rű volt. A kö vet ke zők már is mert prog ram ként 
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moz dí tot ták meg a tö me ge ket. A bal ká ni lá to ga tá sok pus ka po ros 
lég kör ben zaj lot tak. A ve ze tők fél tek, a tö meg uj jon gott, hogy kö zé-
jük ér ke zett a bé ke em be re. A ro má ni ai lá to ga tás is konf lik tu sok kal 
volt te li. De az or to do xia és a ka to li kus egy ház kap cso la tá ban új 
fe je zet nyílt az uk raj nai lá to ga tás után.

A tö me gek szá má ra a pá pa vi tat ha tat la nul hi te les egy há zi 
ve ze tő, aki pasztorális uta kat tesz és nem po li ti ka it. De ér de kes 
mó don po li ti kai irá nyok in ga nak meg ott, aho vá el lá to gat a szent-
atya. Ta lán az or to do xia fél a mo no li ti kus egy sé get al ko tó ka to li kus 
egy ház tól, ta lán a tör té nel mi em lé kek mi att éb red nek fé lel mek ben-
nük. Akik a fé lel me i ket han goz tat ták, a múlt ba néz tek, II. Já nos Pál 
pá pa pe dig a jö vő be te kin tett. Pon to sab ban min den egyes al ka lom-
m a l 
Jé zus ra te kint, a hit szer ző jé re és be tel je sí tő jé re.Az Evan gé li um ról 
be szélt, imád ko zott, ál dott, tü rel met és igaz sá gos sá got kért. A vi lág 
min den lát szat el le né re ki van éhez ve az evan gé li um ra. II. Já nos Pál 
gyen ge lá ba kon, de hor doz ta ezt az üze ne tet.

A sta tisz ti kák sze rint a vi lág nak még csak har minc szá za lé ka 
ke resz tény, de ez a har minc szá za lék meg osz tott. Mi len ne, ha a 
„vi lá gos ság fi ai” egy szer ös  sze fog ná nak a sze re tet és az evan gé li-
um ér de ké ben, és egy sé ge sen lép né nek fel? Le het, hogy ak kor ol tár 
épül ne a Vö rös té ren, or to dox és ka to li kus pa pok, s pro tes táns lel-
ké szek ven nék kö rül, és egy szív vel, lé lek kel mon da nák: „Mia-
tyánk, aki a menny ben vagy…”

Egyik kol lé gám azt ja va sol ta, mó do sít suk az evan gé li um eme 
he lyét, hogy az „arat ni va ló sok, a mun kás ke vés” – mond juk ki az 
arat ni va ló is ke vés. Va ló já ban nem er ről van szó. II. Já nos Pál pá pa 
meg mu tat ta, hogy aki bő ven vet, az bő ven is arat. Aki hit tel vet, az 
bő ven arat hat. Csak a mis  szi o ná ri u sok hig  gye nek az üze net fon tos-
sá gá ban és ha té kony sá gá ban, ak kor az Is ten ál dá sa nem ma rad el. 
Kér jé tek az ara tás urát!

A hetvenkét ta nít vány imá ja

Hetvenketten in dul tunk út nak sza vad ra.

Er szény, ta risz nya, sa ru nél kül.

Sem mink sem volt, még sem men tünk üres kéz zel.

A te bé kéd, a te ne ved ha tal ma kí sért min ket.
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Meg an  nyi ta lál ko zás, gyógy ulás, sza ba du lás.

Most új ra együtt va gyunk tel ve él mé nyek kel.

Új ra együtt va gyunk tel ve öröm mel.

Új ra együtt va gyunk tel ve lel ke se dés sel.

Kö szön jünk, Urunk, hogy meg hív tál min ket.

Kö szön jünk, Urunk, hogy kö vet he tünk Té ged.

Kö szön jünk, Urunk, hogy kö ve te id le he tünk.

Kér jük együtt az Atyát, hogy küld jön ne künk mun ka tár sa-
kat!
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